



袁先生开橡皮艇救人。视频截图

开橡皮艇5小时救出20余人 桂林救人哥：没想太多，救人要紧！

6月19日，广西桂林遭暴雨袭击，市民袁先生开橡皮艇将被水困住的朋友接出后，5小时又救了20多人。袁先生说：“如果不帮，他们就会有生命危险。”

网友发布的视频中，大树看不到树干，一栋居民楼下停放的轿车全部浸泡在水中，积水几乎淹过车顶，有人坐在车顶上等待救援……

“我被困住动不了，你想法接我一下，我知道你有橡皮艇。”当日下午2时许，在桂林市七星区一小区居住的朋友打电话向袁先生求助。接到朋友的电话后，袁先生开着橡皮艇赶过去把朋友接了出来。这时，他看到很多人在深水区抢救物资，他提醒进深水区的人“水很急，不要进去了”，但很

多人不听话。

等他再进去救人时看到，一个橡皮艇因为漏气导致上面的6个人全部泡在水里，情况十分危急，可他的船（橡皮艇）一次只能载3个人，袁先生不顾安危接连跑了两趟，才把6人全部安全救了出来。

“不救不行啊，因为小区的地下车库一直往里吸水，小区离漓江支流不足50米，水流很急，人是没办法游泳的，如果不帮，他们就会有生命危险。”回忆惊心动魄的救人经历时袁先生

说，“积水最深的地方差不多2米，到现在水还没完全退去，从19日下午3时一直到晚上8时，总共救了20多人，那种情况下也没想太多，救人要紧。”

据桂林水文部门介绍，截至6月19日22时，桂林市辖区仍有12条河流21个水文(位)站在警戒水位以上0.26米-2.83米，漓江桂林水文站水位148.83米，超警戒水位2.83米，超过1998年的148.4米洪水水位。

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

新闻链接

强降雨致桂林火车站被淹 客运业务暂移至桂林北站，部分经停列车停运

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯)“出站口全部都被淹了，积水漫入候车厅。”6月19日晚间，有广西网友发视频称，由于持续强降雨，桂林火车站内出现大面积积水，车站旅客无法进出。铁路部门迅速将桂林火车站的乘降业务暂时转移至桂林北站。目前，部分经停桂林各站列车因天气原因停运，旅客可在12306网站退票。

当日晚9时，桂林火车站官方微博发布消息，称6月19日20时许，受桂林地区持续强降雨天气影响，桂林站广场出现内涝积水，影响车站旅客进出，铁路部门已组织在桂林站乘降旅客暂时

改由桂林北站办理乘降。

6月20日上午，记者从12306查询到，目前，出发和抵达桂林的火车站均为桂林北，多数车次均已售罄。随后，记者致电中国铁路12306客服热线，工作人员介绍，在桂林站上下车的旅客暂时前往桂林北站。同时，为确保旅客列车运输安全，铁路部门对经停桂林各站部分列车已采取停运和限速运行等措施，途经该线路的列车将出现不同程度的晚点，停运列车的旅客可进行退票。

据6月20日上午桂林火车站最新消息，收到停运短信的旅客尽量在

12306网站退票，不需集中到各大火车站窗口办理退票，以免火车站人员高度聚集。在收到列车停运短信或在12306查询到列车停运信息后，旅客可不晚于车票乘车日期起30日内(含当日)持购票时所使用的有效身份证件原件到全国任一火车站窗口办理全额退票手续。

对于桂林火车站何时恢复通行?6月20日上午，记者通过12306客服了解到，面对持续强降雨，桂林当地各部门正在全力以赴应对，进行紧急处置，目前暂未接到车站水位退去的消息反馈。



桂林火车站内出现大面积积水。网络图片

韩红基金会决定延长积石山医疗救助金申领时间

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)为帮扶受积石山6.2级地震影响的群众，使更多困境患者获益，甘肃省积石山县医疗保障局与韩红基金会共同商定，决定延长医疗救助金申领时间。

积石山6.2级地震发生后，韩红基金会与甘肃省积石山县医疗保障局合作，为全县受灾群众提供“人道主义援助金”“补充医疗救助金”“大病特困救助金”三类救助金，减轻其医疗负担，防止他们因灾、因病致贫、返贫。截至2024年6月17日，“甘肃地震应急支援”项目积石山县医疗救助金的发放四批次

申报资料审核工作已完成，760人次通过审批，其中：I类救助对象11人次，II类救助对象11人次，III类救助对象716人次，IV类救助对象22人次，总计发放救助金4079440.43元人民币。第五批、第六批申报资料正在审核中，审核通过后尽快拨付。

据了解，经此次调整后，救助申领对象为：2023年12月18日24时出院-2024年10月18日24时前入院治疗的患者。救助金发放完毕，将关闭申领通道。经基本医疗、大病保险、医疗救助三重报销后，个人自费部分可按不同比

例申领救助金。项目期内，符合救助标准且通过审核的患者，每人可申领的救助金最高为10万元。

“所有申领信息须由患者本人填报，并保证所有资料的真实性、有效性和完整性，如经查询有伪造结算材料、材料提交不完整等情况，一概不予通过。”韩红基金会相关负责人提醒，本地户籍已有医保但非本地参保的患者；因赌博、吸毒、酗酒、打架斗殴、自杀自残、交通肇事、医疗事故、保健等原因至医院进行治疗(含门诊、住院)的患者并不符合救助条件。

预防道路交通事故，甘肃开展“平安之夏”攻坚行动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)为消除交通安全隐患，重拳治理易扰乱秩序、易肇事肇祸的道路交通违法行为，甘肃省公安厅交管局决定在全省开展预防道路交通事故“平安之夏”攻坚行动。

行动将对交通违法多、事故多、主体责任不落实的客运、货运、危化品运输企业，以及驾校、车辆检测站进行全息画像，对高风险等级的联合相关职能部门

进驻整改，整改不到位的，一律关停。对辖区重点运输企业开展安全检查，讲案例、讲安全活动。开展“敲门”行动，通过“敲一户门、录一户信息、帮一户宣教”的方式，及时发现消除农村地区存在的机动车及驾驶人安全隐患。

应用科技手段，对重点隐患车辆实施精准查缉，加强重点车辆研判分析，加快实施主干公路联合勤务、错时勤务，切实提升重点隐患车辆路面拦截检查效能。

此外，攻坚行动期间，全省还将开展三个批次集中整治统一行动。第一波6月28日至7月2日，开展酒醉驾飙车炸街集中整治统一行动；第二波7月29日至8月2日，开展货车严重超载集中整治统一行动，重点整治“百吨王”和重中型货车超载50%以上的严重交通违法行为；第三波8月26日至8月30日，开展电动车集中整治统一行动，重点整治电动自行车、电动两轮及三轮车各类交通违法行为。

学位授予仪式上 学生挥拳打老师 复旦大学回应称还在调查

6月19日，社交媒体上一段复旦大学法学院学位授予仪式上学生挥拳打老师的视频引发广泛关注。6月20日，复旦大学法学院工作人员回应称，此事还在进一步调查中。

视频显示，当天的学位授予仪式上，多位老师在台上一字排开，准备给毕业生颁发学位证书。一名身穿学士服的男生上台后挥拳打向站在右二位置的一位老师头部，致该老师的眼镜和导师帽被打落，同侧右一位置的一位老师受惊吓后闪到一边，打人学生则转头快速离开。

事发后，疑似打人学生在社交媒体发文坦言“刚才揍院长”，并配发长文讲述自己对于学校的种种不满，称自己当年是因为被父母强迫才选择到复旦大学，并说复旦大学是他“至暗的噩梦”。

紧接着，疑似打人学生又发文“我真诚地向被我伤害的无辜老师道歉”。

6月20日，复旦大学法学院工作人员回应记者采访时表示，“相关情况还在进一步调查中。”复旦大学江湾校区保安办公室工作人员表示，事发后当地警方将打人学生带走做笔录，被打老师去医院检查，并无大碍。奔流新闻·兰州晨报记者 武永明